

В период режима самоизоляции был создан проект, согласно которому пенсионеры могут рассчитывать на ежемесячные пособия в размере 12 130 рублей: эти выплаты установлены на три месяца карантина – апрель, май, июнь. Но они коснутся не всех. Право на получение 36 390 рублей могут оформить только граждане, осуществлявшие уход за пожилыми родственниками: прежде всего речь идет о пенсионерах, которые в период карантина ухаживали за престарелыми родителями или супругом. Также эту компенсацию могут получить пенсионеры-волонтеры, присматривавшие за престарелыми людьми и сиротами, сотрудники социальных служб, взявшим временнную опеку над пожилыми людьми и разместившие их у себя дома. Иными словами, деньги положены тем, кто взял на себя заботу о других во время пандемии.

Деньги можно получить единовременно за весь срок. Подать заявление на получение выплат следует в органы социальной защиты по месту жительства или на едином портале Госуслуг. Заявка будет рассмотрена в течение нескольких рабочих дней. Получить деньги можно до 1 октября 2020 года.

### Сюрприз для рожденных с 1953 по 1967 годы

**Максим Петрович Городничий из Боброва написал:**  
**«Я родился в 1958 году. Соседка – моя ровесница, сообщила, что нам положены какие-то единовременные выплаты. Хотелось бы о них узнать».**

Действительно, люди, родившиеся в промежутке с 1953 по 1967 год, имеют право на приятный сюрприз — получение единовременных денежных выплат. Эта возможность представлена некоторым категориям наших сограждан.

Во-первых, получателям страховой пенсии по инвалидности или потере кормильца, которые не смогли «заработать» право на страховую пенсию по старости. Во-вторых, те, у кого величина накопительной пенсии не превышает 5% стра-

ховой пенсии по старости и накопительной пенсии, сложенных вместе.

И, в-третьих, мужчины 1953-1966 и женщины 1957-1966 годов рождения, участвовавшие в так называемом «эксперименте 2002-2004 годов»: когда происходило выделение накопительной части пенсии и право доверить ее государственному или частному пенсионному фонду. Эти фонды должны были не только сохранить деньги граждан, но и приумножить их путем грамотного инвестирования.

Для получения этих выплат необходимо подать заявление в отделение Пенсионного фонда по месту жительства, предъявив паспорт, СНИЛС, пенсионное удостоверение и документы, подтверждающие ваше право на получение компенсации. Уточнить список этих документов вы можете в своем территориальном отделении Пенсионного фонда. Также это можно сделать через сайт Госуслуг. Получать такие выплаты можно не чаще одного раза в 5 лет.

Некоторые граждане беспокоятся: как быть, если вы за давностью лет не помните, кому из негосударственных пенсионных фондов доверили свои деньги? Ответ на этот вопрос должны дать в Пенсионном фонде РФ, где аккумулируется вся информация такого рода. Там же должны сообщить о размере накоплений и соответственно — положенной вам выплаты. Кстати, эти накопления может получить не только сам гражданин, но и его наследники. В случае, если он скончался, не оставив завещания, такими наследниками становятся его ближайшие родственники.

### 1700 рублей для тех, кто участвовал в софинансировании пенсии

**«В 2010 году я стал участником программы софинансирования пенсионных накоплений на добровольных началах. Знаю, что мне положена ежемесячная надбавка к пенсии в размере 1700 рублей. Расскажите, пожалуйста, об условиях ее получения», — просит в своем письме житель Каширы Д.А. Коломенцев.**